
  1شيمي 

  ـ» 2« گزينه -1

 SCظرفيت شمار الكترون لايه3 :[ Ar] d / s 1 2
21 18 3 4  

  ها: بررسي گزينه

 Kشمار الكترون لايه ظرفيت1 :[ Ar] s 1
19 18   »1«: گزينه 4

 Gaشمار الكترون لايه ظرفيت3 :[ Ar] d / s , p
10 2 1

31 18 3 4   »2«: گزينه 4

 Feمار الكترون لايه ظرفيتش8 :[ Ar] d / s
6 2

26 18 3   »3«: گزينه 4

 Brشمار الكترون لايه ظرفيت7 :[ Ar] d / s , p 10 2 5
35 18 3 4  »4«: گزينه 4

  (طاوسي) (فصل اول ـ شمار الكترون لايه ظرفيت) (متوسط)

  ـ» 1« گزينه - 2

Cr :[ Ar] d / s
5 1

24 18 3 4  

Cu :[ Ar] d / s
10 1

29 18 3 4  

  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني اتم) (متوسط)

نانومتر، دو خط وجود دارد كه اين دو خط در طيف نشري خطي نمونـه   370-380ـ در طيف نشري خطي كلسيم در طول موج حدود » 2« گزينه - 3
نانومتر، يك خط وجود دارد كه اين خط در طيف نشري  300 نيست، پس نمونه فاقد عنصر كلسيم است. در طيف نشري خطي كروم در طول موج

نانومتر چند خط طيفـي وجـود    350-370خطي نمونه نيست، پس نمونه فاقد عنصر كروم است. در طيف نشري خطي آهن در طول موج حدود 
ي دو عنصر جيوه و مس را با طيـف  ها در طيف نشري خطي نمونه نيست، پس نمونه فاقد عنصر آهن است. اگر طيف نشري خط دارند كه همه آن

  شود كه تمام خطوط طيف دو فلز جيوه و مس در طيف نشري خطي نمونه وجود دارند. نشري خطي نمونه مقايسه كنيم، مشاهده مي

  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ طيف نشري خطي) (متوسط)

  نوار رنگي با طول موج معين دارد.ـ هيدروژن همانند ليتيم در طيف نشري خطي خود، چهار خط يا » 2« گزينه - 4

  (طاوسي) (فصل اول ـ ساختار اتم) (متوسط)

  ـ» 2« گزينه - 5

X :[ Ar] d / s , p
3 10 2 6

18 3 4 4 

X :[ Ar] d / s , p X10 2 3
18 333 4 4  

  ) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (متوسط)90(سراسري خارج از كشور رياضي ـ در گروه پانزدهم جدول تناوبي جاي دارد. 

   ـ» 4« گزينه - 6

M : s / s , p

M : s / s , p / s , p





3 2 2 6

2 2 6 2 1

1 2 2

1 2 2 3 3 ــيزدهم دوره سوم گروه س
   

  )متوسط) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (طاووسي(

  درست هستند.» ت«هاي مطرح شده به جز گزاره  ـ تمامي گزاره» 3« گزينه - 7

  (طاوسي) (فصل اول ـ نشر نور و طيف نشري) (متوسط)) نيترات، سبز و نمك سديم نيترات، زرد است. IIت) رنگ شعله نمك مس (

  ـ» 2« گزينه - 8

Na O   2

ــاتيون2 ــمار ك  ش
2

 شمار آنيــون1
  : سديم اكسيد

  بررسي موارد:

MgCl  2

ــاتيون1 ــمار ك  ش

 شمار آنيــون2
منيزيم كلريد :  

k S  2

ــاتيون ــمار ك  ش
2

 شمار آنيــون
پتاسيم سولفيد :  

CaBr  2

ــاتيون1 ــمار ك  ش

 شمار آنيــون2
كلسيم برميد :  

LiI  
ــاتيون ــمار ك ش

شمار آنيــون1 ليتيم يديد :  

  ي) (متوسط)(طاوسي) (فصل اول ـ تركيبات يون



  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 2« گزينه - 9

2آ) نسبت شمار كاتيون به آنيون آن برابر

3
  است. 

  ها) (متوسط) ها به يون (طاوسي) (فصل اول ـ تبديل اتماست.  MgI2صورت پ) فرمول شيميايي منيزيم يديد به

  ـ» 1« گزينه -10

  20 2 حداكثر گنجايش الكترون22
l

l


  ــه ششــم  زيرلاي
5

4   حداكثر گنجايش الكترون هر زيرلايه2

fالكترون 14 4حداكثر الكترونl  nو 3  4  

 22 14   : تفاوت دو مقدار فوق8

  ها) (متوسط) ها و زيرلايه ها در لايه (طاوسي) (فصل اول ـ توزيع الكترون

 pها در حال پـر شـدن از الكتـرون اسـت و زيرلايـه       آن dهستند كه زيرلايه  dجزو عناصر دسته  G39و A27،X30ـ سه عنصر» 1« گزينه - 11

  )ل اول ـ آرايش الكتروني اتم) (متوسط) (فص97(سراسري تجربي ـ ها از الكترون خالي است.  بالاترين لايه اشغال شده آن

  صورت زير است: به HClاست كه مدل فضاپركن  Clهمان  Aـ عنصر » 4« گزينه -12

  
  ها) (دشوار) ها به مولكول (طاوسي) (فصل اول ـ تبديل اتم

  هاي نادرست: هـ بررسي گزار» 1« گزينه -13

nپ) خط قرمز رنگ در طيف نشري خطي هيدروژن از بازگشت الكترون از لايه  nبـه  3  شـود. (پايـدارترين    ايـن عنصـر حاصـل مـي     2
nلايه    است.) 1

  (طاوسي) (فصل اول ـ ساختار اتم) (متوسط)يابد.  الكتروني متوالي كاهش مي  رژي بين دو لايهت) با فاصله گرفتن از هسته اتم هيدروژن، اختلاف ان

nداراي p3و s4هاي ـ زيرلايه» 4« گزينه -14 l  nداراي p2و s3هاي و زيرلايه 4 l    هستند. 3

A : s / s , p / s , p A A
A B

B : s / s , p B B





   
  

2 2 6 2 1 3
13

2 3
2 2 4 2

8

1 2 2 3 3

1 2 2

  

  ها) (دشوار) ها به يون (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ تبديل اتم

  ـ» 1« گزينه - 15

b
d n l

x
Cr :[ Ar] d / s

a
s n l

m

 
         

        

5

5 1
24 18

ــاي1 ــترون هـ الكـ
ــت  ــه ظرفي  لاي

5
3 3 2 5

5
3 4

1
4 4 4

4

14243
ο

  

  ها) (متوسط) ) (فصل اول ـ آرايش الكتروني اتم99(سراسري رياضي ـ 

  درست هستند.» ت«هاي مطرح شده به جز گزاره  تمامي گزارهـ » 3« گزينه -16

دليل اختلاف بسيار كم نقطه جوش گازها در هواي مايع (اكسيژن و آرگون)، تهيه اكسيژن صد در صد خالص در فرآيند تقطير هواي مـايع   ت) به
  (طاوسي) (فصل دوم ـ تقطير هواي مايع) (متوسط)دشوار است. 

  است، پس داريم: Sn50همان Aتوان فهميد عنصر  از جايگاه گازهاي نجيب ميـ با استفاده » 4« گزينه -17

 50 22   B: عدد اتمي 28

B :[ Ar] d / s



8 2
28 18

ــت 10 ــه ظرفي ــترون لاي ــمار الك  ش

3 414243 

 (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني اتم) (دشوار)

 

 

 

 

  



  هاي نادرست: گزينه ـ گاز موردنظر همان گاز نيتروژن است. بررسي» 4« گزينه - 18

  گاز مورد استفاده در كپسول غواصي، هليم است.»: 1«گزينه 

  دارد. N2تري از دومين جز سازنده هواي پاك و خشك گاز اكسيژن است كه نقطه جوش بيش»: 2«گزينه 

  شود. ن و هليم استفاده ميبراي برش كاري فلزات از گاز آرگون و براي جوشكاري از گاز آرگو»: 3«گزينه 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ هوا معجوني ارزشمند) (متوسط)

  هاي مطرح شده طبق متن كتاب درسي پايه دهم درست هستند. ـ تمامي گزاره» 4« گزينه -19

  با تغيير) (فصل اول ـ هوا معجوني ارزشمند) (متوسط) 99(سراسري رياضي ـ 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ مقدمه) (آسان)يابد.  ، فشار هوا كاهش ميـ با افزايش ارتفاع از سطح زمين» 4« گزينه - 20

  


